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e Kokeessa saa kidyttdd laskinta, mutta se ei saa olla ohjelmoitava.
e Jos et ole varma laskimestasi, kysy asiasta valvojalta ennen kuin aloitat tentin.

e Varmista ettd olet tekeméssé oikeaa koetta (Paavilainen).

e Kiantopuolella kaavoja ja vakioita.

@ Viereisessi kuvassa on esitetty z-akselia pitkin kulke-
van kappaleen (massa 2.2kg) nopeus ajan funktiona vililli
0—6s.

Arvioi kuvaajan avulla

a) kappaleen kiihtyvyys hetkelld 4s,

a) kappaleen keskikiihtyvyys viililli 0—6s,

c) kappaleen kulkema matka vililli 0—6s,

d) kappaleeseen tehty kokonaistyd (nettovoiman tekemi
tyo) vélilla 0—6s.

Perustele myos laskutapasi!

vy (m/s)

0123456
t (s)

(@) Vioittunut luotain on lihestymissi suoraan kohti Kuuta. Sen vauhti Kuun suhteen on 1120 m /s sen
ollessa korkeudella 1250 km Kuun pinnasta. Laske milld vauhdilla luotain térm#i Kuun pintaan.
Luotaimen massa on 250 kg. Kuun massa on 7.348 - 10*? kg ja side 1738 km.

(3 Akrobaatti pyorii kitkattomalla, pydriviilli tasolla. Alussa hinen kiitensi ovat o jennettuna, ja kum-
massakin kidessé on 3.5 kg paino. Akrobaatti pydrii pystysuoran akselin ympari yhden kierroksen
2.4 sekunnissa. Akrobaatin vetidessi kitensi lihemmis kehoa hinen oma hitausmomenttinsa muut-
tuu arvosta 3.9 kgm? arvoon 3.1 kgm?. Samalla painot siirtyvit etdisyydeltd 0.90 m etdisyydelle

0.30 m pyoriahdysakselista.

a) Laske yhdistetyn systeemin (akrobaatti+painot) hitausmomentti alussa ja lopussa.

b) Laske systeemin kierrosaika akselin ympiri lopussa.

@) Laatikko roikkuu koydesti viereisen kuvan mukaisesti. Koysi kulkee
livkumatta massallisen mutta kitkattoman vikipyorin ympéri. Laati-
kon massa on 5.0 kg. Vikipyorin hitausmomentti keskiakselin suhteen
on 0.17 kgm? ja siide 0.20 m. Koydesti vedetiiin vasemmalle voimalla

F'| jonka suuruus on 35.0 N.
a) Piirrd vapaakappalekuvat vikipyorille ja laatikolle.
b) Laske laatikon saama kiihtyvyys.

c) Laske jannitysvoima kdydessi laatikon ja vikipyorian vilissi.

(®) Seliti ja perustele lyhyesti

a) Jos nettovoima tekee negatiivista tyotd kappaleeseen, niin miti tapah-

tuu kappaleen liikkeelle?

b) Miké viereisen kuvan voimista (131, F, F‘:-,) tekee kappaleeseen negatii-

vista tyotd kappaleen liikkuessa kuvassa oikealle?

c) Eris toinen kappale kulkee ympyrinmuotoista rataa. Onko tietyn kon- 15'3
servatiivisen voiman sithen yhden tdyden kierroksen aikana tekemi tyd

negatiivinen, positiivinen vai nolla? Perustele.

Kaanna!
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Vakioita:

9=9.80 m/s* G = 6.674 - 107! Nm? /kg?,

Maa: g=9.80 m/s?, my = 5.974 - 10** kg, Ry = 6.371-10° m

Kaavoja (Kaikki kaavat eivit ole yleispitevid vaan soveltuvat vain erikoistapauksiin)
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